



## 老人求医问药遇难 网格员“跑腿”解忧

本报讯(记者 韩睿)因为疫情防控等原因,一些高龄老人求医问药遇到不少麻烦,属地社区工作人员接到求助后,都是第一时间上门帮忙,受到居民称赞。

4月25日上午,朝阳社区网格员赵燕飞接到迎新北一巷20号院90岁老人王国正的电话。老人表示,最近身体很不舒服,想去医院看看,但是孩子们都在外地无法回来,自己不会使用智能手机,害怕出行受阻,想让她陪同自己去趟医院。闻讯后,赵燕飞赶紧叫上同事戴俊芳

一同来到老人家里,帮老人戴好口罩,手机里调出“两码”,搀扶老人去医院看了病开了药,王大爷非常感动,连连致谢。

当天中午,家住平阳路西一巷10号的宋女士致电平北西一社区反映,自己通过线上给96岁的母亲买了点药,但是腿摔伤了没办法去取,药店当时也没人送货,希望社区帮助取一下。随后,网格员赵秀丽立即从社区赶往药店,将药品取回送到宋女士家里。看到网格员满头大汗,宋女士才得知赵秀丽不会开车,也不会骑

车,是一路跑着去的药店。当时大风扬沙,赵秀丽脸上身上都是沙尘和汗水,居民非常感动。

西矿街188号院居民刘大娘患有癫痫病,每隔几天就需要买药,老人腿脚不好出行不便,这种药常缺货,常常在急需用药时四处都买不到,每次只能求助社区。继13日帮刘大娘购药后,4月26日上午,西矿街南社区低保专员阎娜再次接到刘大娘求助电话,社区干部自驾前往医院将药品买回,送到老人手中,帮其解决了燃眉之急。

## 父母“失联” 爷爷不愿抚养

## 社区相助母子团圆

本报讯(记者 韩睿 通讯员 张艳华)4月25日,在社区干部多方努力下,家住白家庄街道二中小区7岁孩子小阎和母亲重聚,从此结束了生活困顿状态。社区干部和居民们都为孩子有了安稳的归宿而欣慰。

记者采访得知,小阎的经历可谓坎坷。在他出生7个月时,母亲离家出走,随后刑满释放的父亲也不知去向,小阎只得跟着爷爷生活。据了解,孩子的爷爷整日酗酒,不仅对孙子不管不顾,还存在暴力相向的情况,导致小阎每次回家都胆战心惊,经常在小区“吃百家饭”,晚上就睡在楼道和附近的写字楼里,形同流

浪儿。小阎到了学龄前教育阶段,爷爷也不将他送去幼儿园。目睹这个状况,小区居民对小阎的遭遇非常同情,都尽己所能帮助他,也有人将此事告诉社区,社区干部多次上门和小阎的爷爷进行沟通,并对其加以劝导和批评教育,但无论采取何种方式,对方始终置若罔闻,收效甚微。

几年来,小阎的遭遇一直是社区干部和网格员的牵挂,为了尽快帮助孩子回到正常的生活中,二中社区张主任通过多方努

**关爱保护未成年人健康成长**

## 因疫情耽误车辆年检不处罚

本报讯(记者 郭晓华)因疫情原因,身处封控区、管控区的部分市民,无法按期对车辆进行年检,会不会因车辆年检逾期而被处罚?

4月26日,家住杏花岭区精营西边街33号院的居民赵女士致电本报,她的车已满6年,需在5月初上线年检,但她所在

小区为管控区,目前还未解除管控,无法进行车辆年检。眼看就要逾期,她想通过媒体咨询一下,错过车辆年检期限会不会被相关部门处罚。与赵女士不同,李先生的家不在管控区,但他的车却停在了管控区。因疫情原因耽误车辆年检怎么办,车辆逾期年检会不会被

处罚?

其实不只赵女士和李先生,在封控区、管控区内的一些居民同样面临这样的问题。对此,记者致电“3330122”太原交警民意热线,热线工作人员表示,如果因疫情原因无法进行车辆年检,车管部门不会进行处罚。

花红柳绿,春光明媚,眼下正是最美人间四月天,不少市民利用周末走出家门,走进身边的公园感受大自然的气息。记者注意到,人们在赏美景的同时与文明相伴,美好言行成为一道优美的风景,让春光入眼更入心。

艳丽的海棠花、怒放的郁金香、娇滴滴的樱花……迎泽公园里鲜花迎客,引得市民纷纷前去观赏。“妈妈,这些花花好漂亮啊!”在成片的郁金香前,一位四五岁的小女孩边说话,边有点兴奋地朝

花丛中走去。那位妈妈见状,一把抓住女儿的小胳膊,说:“宝贝,不能进去哦,花花只能看。”随后,妈妈告诉女儿,公园的花是供人观赏的,不能随意靠近,更不能采摘,但可以和漂亮的花合影,并举起手机给女儿留下了美好瞬间。

公园里道路干净整洁、垃圾桶边未见果皮纸屑、座椅等公共设施完好无损……记者在走访中发现,公共环境大家维护,文明游园已成为游客们的一种共识。“公园里间隔不长

就摆放着垃圾桶,非常方便,有垃圾随手就能扔。”正在游园的市民贾先生说,公园里鸟语花香,为人们提供了这么好的休闲娱乐的空间,同时,它也是城市的一张名片,所以,每一位游客都应该自觉遵守文明公约,爱护它、保护它,尽自己的一份力,让公园的环境变得更美。

春光需要呵护,文明重在细节。采访中,公园一位保安师傅告诉记者,如今,公园基础设施不断提升,环境也进一步改善,游客们的素质也有了明显

提升。以前,花开季节他们特别忙,不断要对违规进入花园的游人进行劝阻,现在不一样了,踩踏草坪、随意摘花等行为少了许多,只要做到适时提醒就好,游客的文明程度越来越高了。

记者 李晓琳

**文明旅游**



4月26日,太原公共自行车公司一车队加大公交自行车养护力度,并对车辆、锁桩进行全面清洁消毒,保障市民用车安全。

米国伟 辛世雄 摄

## 不缴纳保证金就会涉嫌贷款诈骗?

## 村民遭遇网贷陷阱 民警上门普法止损

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠)申请网贷成功后,客服却说银行卡号填错了,需要缴纳保证金解冻,否则就会涉嫌贷款诈骗……4月26日,古交人康先生遭遇网贷诈骗陷阱,幸亏及时求助民警才得以止损。

当天上午,古交市公安局桃园派出所社区民警李强正在核酸采集点执勤时,石家庄村村民康先生打来电话咨询说,他在手机上用一款APP办理贷款,但申请成功后对方却未放贷。民警询问得知,康先生按照平台要求完成了所有认证,准备提现时却发现申请的5万元贷款被冻结,联系客服被告知银行卡号填写错了,需要缴纳1.5万元保证金才能解冻。客服还说,如果不缴纳

保证金,将以康先生涉嫌贷款诈骗走司法程序。

“明明对了好几遍,为什么卡号还是错的呢?”离放款一步之遥却功亏一篑,康先生百思不得其解。

这是典型的网上贷款诈骗,千万不要打钱!民警交接好核酸采集点的执勤工作,立刻赶到康先生家中,耐心讲解了网络贷款诈骗的基本套路,“你的银行卡号是被后台改错的,如果轻信了骗子的话,对方会继续让你交保证金、激活金……”民警指出,骗子正是利用受害者急需贷款的心理,一步步设置圈套,最后钱没贷到不说,反而会遭受巨大损失。

听完民警的讲解,康先生恍然大悟,放弃了网贷。

## 山西财大清理发师入校服务

本报讯(记者 尹哲)4月25日,9位“托尼老师”来到山西财经大学迎泽校区,为400余名学生提供理发服务。

出于疫情防控需要,山西财经大学已经封闭管理了一段时间,不少同学的头发又长又乱。为了解决同学们的“头”等大事,学校组织理发师到校园为同学们服务。

根据疫情防控有关要求,9名理

发师均提前一天做了核酸检测。学校后勤部门分别在三个区域划定理发点,避免学生出现扎堆聚集现象,错峰安排各学院理发时间。国际贸易学院组织学生志愿者维持现场秩序,协助理发师清理卫生。2021级工商管理学院常家豪同学说:“疫情防控期间,学校关注学生诉求,及时为我们提供了理发服务。我们非常感谢学校的周密安排和理发师傅的辛勤工作。”

## 烧荒引发火情被行拘

本报讯(记者 刘友旺)4月25日,娄烦男子尤某在田地里焚烧秸秆,不承想引发一起火情。4月25日,娄烦县公安局通报,尤某因过失引起火灾被处行政拘留7天。

4月21日下午5时许,娄烦县马家庄乡某村村民尤某在地头干活

时,焚烧玉米秸秆,致使周围杂草燃烧。附近群众发现火情后积极扑救,及时将火扑灭。

当天,娄烦县公安局马家庄派出所查处了这起过失引起火灾案,依法对尤某作出上述行政处罚决定。